
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Εσωτερικών 

 Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: Για τα σεισμόπληκτα σχολεία και τα προβλήματα του 17ου Δημοτικού 

Σχολείου στο Αιγάλεω 

Ο Βουλευτής του Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών του ΣΥΡΙΖΑ, Παναγιώτης Κουρουμπλής 
καταθέτει αναφορά την Επιστολή του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Π.Ε. Αιγάλεω με την 
οποία εκθέτουν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία της περιοχής από 
τους σεισμούς. Τα σχολεία του Αιγάλεω «είναι γερασμένα, χωρίς αντισεισμική 
προστασία, χωρίς σωστές επισκευές και επαρκή συντήρηση για χρόνια και έπαθαν 
σοβαρές ζημιές.  Συγκεκριμένα το κτήριο του 11ου Δ.Σ χαρακτηρίστηκε ακατάλληλο, 
ενώ τα κτήρια του 7ου και 17ου Δ.Σ (εκεί συστεγάζονται το Ειδικό Σχολείο και τα 
Νηπιαγωγεία: 15ο και 28ο) έχουν σοβαρά προβλήματα. Δυστυχώς για τέταρτη 
σχολική χρονιά ο Δήμος Αιγάλεω δεν έχει καταφέρει ακόμα να επισκευάσει το 7ο 
και 17ο Δ.Σ ενώ για το 11ο Δ.Σ αφού έκαναν 4 χρόνια για να αναθέσουν σε εταιρία 
τις μελέτες μας υπόσχονται ότι το 2025 θα είναι έτοιμο το νέο κτήριο!!! Όλα αυτά τα 
χρόνια τα σχολεία αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τους» όπως 
αναφέρουν στην επιστολή τους. 
 

Επισυνάπτονται τα σχετικά έγγραφα 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειες σας και να μας ενημερώσετε 

σχετικά 

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2023  

Οι καταθέτοντες  Βουλευτές  

Κουρουμπλής Παναγιώτης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

22/2/2023



Βίτσας Δημήτρης 

Καφαντάρη Χαρά 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ                                                                                Αρ. Εξερχ: 32/Α/2023 
           Π. Ε.  ΑΙΓΑΛΕΩ 
           Ρ. Φεραίου 20 
  ΤΗΛ.- FAX :  210-5814285                                                                                    Αιγάλεω   19/ 02/ 2023 
                                                                                              Προς: Τα μέλη του Συλλόγου μας. 
                                              Κοινοποίηση: Δήμο Αιγάλεω, Ένωση Γονέων Αιγάλεω, Διευθυντή Γ΄Δ/νσης Π.Ε Αθήνας.  
 

Θέμα: Για τα σεισμόπληκτα σχολεία και τα προβλήματα του 17ου Δ.Σ …. 

  Συνάδελφοι/ισσες, τον Ιούλη του 2019 ο σεισμός (5,5 Ρίχτερ) χτύπησε την Αθήνα. Τα σχολεία του Αιγάλεω 

δοκιμάστηκαν. Γερασμένα, χωρίς αντισεισμική προστασία, χωρίς σωστές επισκευές και επαρκή συντήρηση για 

χρόνια, έπαθαν σοβαρές ζημιές.  Συγκεκριμένα το κτήριο του 11ου Δ.Σ χαρακτηρίστηκε ακατάλληλο, ενώ τα 

κτήρια του 7ου και 17ου Δ.Σ (εκεί συστεγάζονται το Ειδικό Σχολείο και τα Νηπιαγωγεία: 15ο και 28ο) έχουν 

σοβαρά προβλήματα. Δυστυχώς για τέταρτη σχολική χρονιά ο Δήμος Αιγάλεω δεν έχει καταφέρει ακόμα να 

επισκευάσει το 7ο και 17ο Δ.Σ ενώ για το 11ο Δ.Σ αφού έκαναν 4 χρόνια για να αναθέσουν σε εταιρία τις μελέτες 

μας υπόσχονται ότι το 2025 θα είναι έτοιμο το νέο κτήριο!!! Όλα αυτά τα χρόνια τα σχολεία αντιμετωπίζουν 

σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τους. Ειδικά το 17ο Δ.Σ Αιγάλεω εδώ και τρία ολόκληρα χρόνια λειτουργεί 

με πολλά προβλήματα, «κομματιασμένο» σε δύο άλλα διδακτήρια. Συγκεκριμένα: 

- Η μεταφορά των μαθητών με πούλμαν, αρχικά στο 5ο Δ.Σ (2019-2020) και ύστερα στο Ειδικό (2020-2023) γίνεται 

με ευθύνη του Δήμου. Υπάρχουν παράπονα για καθυστερήσεις το πρωί και το μεσημέρι όπου επιστρέφουν για 

να συνεχίσουν το ολοήμερο πρόγραμμα. Οι μαθητές μας καθημερινά «απολαμβάνουν» πραγματικά μια 

«τουριστική περιήγηση» μέσα στην ίδια τους τη γειτονιά.  

- Τα υπόλοιπα τμήματα φιλοξενούνται σε αίθουσες που έχει παραχωρήσει το 2ο Γυμνάσιο. Δυστυχώς τα 

διαφορετικά ωρολόγια προγράμματα και διαλείμματα, το μάθημα Φυσικής Αγωγής του Γυμνασίου το οποίο 

γίνεται φυσικά στο μοναδικό προαύλιο του Γυμνασίου στο οποίο όμως υπάρχουν ισόγειες αίθουσες που κάνουν 

μάθημα τα τμήματα του Δημοτικού δημιουργούν τεράστια προβλήματα στη διδασκαλία. Ο θόρυβος, οι φωνές 

δημιουργούν νευρικότητα και δεν επιτρέπουν τη συγκέντρωση των μικρότερων μαθητών.   

- Οι αίθουσες που έχουν βρεθεί για να λειτουργήσει το 17ο Δ.Σ είναι συνολικά 10 αντί για 12. Αυτό έχει 

αποτέλεσμα να συνενώνονται 4 τμήματα σε 2 αίθουσες!! Αν προσθέσουμε εδώ και τις ειδικότητες των 

εκπαιδευτικών που είναι υποχρεωμένες να μετακινούνται και σε άλλα σχολεία αντιλαμβάνεται κανείς πόσο 

δύσκολο είναι να γίνει πλήρη ανάπτυξη ενός κανονικού ωρολογίου προγράμματος διδασκαλίας. 

- Οι μαθητές είναι εκτεθειμένοι στις άσχημες καιρικές συνθήκες (κρύο και βροχή το χειμώνα-ήλιος και ζέστη το 

καλοκαίρι) καθώς δεν υπάρχουν στεγασμένοι ή εσωτερικοί χώροι για να προφυλαχθούν όλοι.  

- Οι τουαλέτες είναι άλλο ένα σοβαρό ζήτημα. Αρχικά (2019-2020) χρησιμοποιήθηκαν χημικές τουαλέτες οι 

οποίες όμως όπως αντιλαμβανόμαστε δημιουργούν κινδύνους για την υγεία των μαθητών. Σήμερα 

χρησιμοποιούνται οι τουαλέτες του 2ου Γυμνασίου με όλους τους κινδύνους που η συνύπαρξη μικρών και 

μεγάλων παιδιών μπορεί να δημιουργήσει. 

- Το μάθημα της Πληροφορικής γίνεται με μεγάλη δυσκολία καθώς στο 2ο Γυμνάσιο η αίθουσα πληροφορικής 

δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες όλων των τμημάτων ενώ στο Ειδικό Σχολείο (παλιό 15ο Δ.Σ) δεν υπάρχει 



αίθουσα πληροφορικής και σύνδεση διαδικτύου (και αυτό το κτήριο χρειάζεται επισκευές, διαμόρφωση και 

συντήρηση). 

- Με τη λειτουργία του 17ου Δ.Σ σε δύο κτήρια ταυτόχρονα έχει διασπαστεί η ενότητα και η σύνδεση των 

μαθητών μεταξύ τους. Κάθε χρονιά οι μαθητές, ανάλογα με τα τμήματα, χωρίζονται. Σε αυτές τις συνθήκες η 

σχολική βιβλιοθήκη δεν λειτουργεί,  δεν μπορούν να οργανωθούν σχολικές γιορτές, οι εκδρομές, οι παρελάσεις 

κλπ.    

- Το κτήριο του 17ου Δ.Σ δίνει την εικόνα ενός σχολείου φαντάσματος. Με τον εργολάβο πότε να ξεκινάει και 

πότε να σταματάει, με μπάζα πεταμένα στην πλαϊνή αυλή, αφύλακτο κυριολεκτικά παραδομένο στις συχνές 

κλοπές και στη λεηλασία του εκπαιδευτικού και αθλητικού υλικού (έχουν καταγραφεί από την αστυνομία) ενώ, 

για άλλη μια φορά, από τις 1/1/2023 οι εργασίες έχουν σταματήσει εντελώς!!!! 

    Για τέταρτη σχολική χρονιά οι σχολικές κοινότητες του 17ου Δ.Σ, του 7ου, του 11ου , του Ειδικού Δημοτικού και 

των Νηπιαγωγείων  15ου και 28ου με υπομονή βαδίζουν το δικό τους Γολγοθά. Πριν μερικές μέρες είχαμε άλλο 

ένα σοβαρό ατύχημα στην ακατάλληλη αυλή του 11ου Δ.Σ. ποιος όμως να νοιαστεί; Τέσσερα χρόνια ο Δήμος 

υπόσχεται λύση αλλά δεν τελειώνει ποτέ. Με πάρα πολλές παρεμβάσεις, κινητοποιήσεις και δράσεις ο 

Σύλλογος μας, μαζί με τους Γονείς, προσπαθεί να βάλει ένα τέλος σε αυτήν την κατάσταση. Δυστυχώς όλα αυτά 

τα χρόνια χορτάσαμε το «επιτελικό κράτος των αρίστων» όπου κανένας δεν αναλαμβάνει τις ευθύνες τους και 

ο ένας μας παραπέμπει στον άλλον.  Τέσσερα ολόκληρα χρόνια χωρίς να υπάρχει κανένα ακόμα 

χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των εργασιών και παράδοσης των σχολείων!! 

Για εμάς οι ζωές των παιδιών μας δεν μπορούν να μπουν σε καμιά ζυγαριά. Τα παιδιά μας είναι 
ΠΟΛΥΤΙΜΑ!!! Το ίδιο και τα σχολεία μας!! Εκπαιδευτικοί και γονείς απαιτούμε ΕΔΩ και ΤΩΡΑ: 

1. ΟΧΙ ΑΛΛΕΣ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ!!! Οι συνθήκες στις οποίες λειτουργούν τα σχολεία που 
χτυπήθηκαν από το σεισμό του 2019 είναι ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΕΣ!!! Να αποκατασταθούν ΑΜΕΣΑ και έγκαιρα όλες οι 
φθορές που προκλήθηκαν. Ειδικά το 17ο Δ.Σ πρέπει άμεσα να επισκευαστεί και να παραδοθεί. ΔΕΝ ΕΧΟΥΜΕ 
ΑΛΛΗ ΥΠΟΜΟΝΗ!!! 

2. Να επισπευστούν οι διαδικασίες ώστε να λυθεί επιτέλους το  πρόβλημα που χρονίζει και αφορά την ολική 

ανακατασκευή του κτηρίου του παλιού 15ου Δ.Σ στο οποίο θα στεγαστεί μόνιμα το Ειδικό Δημοτικό. 

3. Να επισκευαστεί άμεσα, χωρίς άλλες καθυστερήσεις το κτήριο του 7ου Δ.Σ. 

4. Να ξεκινήσουν επιτέλους οι διαδικασίες για το κτίσιμο του 11ου Δ.Σ Αιγάλεω. 

5. Να ελεγχθούν όλα τα σχολεία. Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και να παρασχεθούν 

πιστοποιητικά καταλληλότητας για όλα τα σχολεία. Ο ουσιαστικός - ενδελεχής έλεγχος όλων των σχολικών 

μονάδων να γίνει ΑΜΕΣΑ σε όλα τα επίπεδα (στατική επάρκεια –έξοδοι διαφυγής – πυρασφάλεια – επάρκεια σε 

προαύλια και χώρους συγκέντρωσης).  

6. Να γίνουν όλες οι απαραίτητες παρεμβάσεις στα σχολικά κτήρια ώστε να ακολουθούν τους κανόνες του 

τελευταίου αντισεισμικού κανονισμού του 2003 (όχι πολυώροφα, επάρκεια σε προαύλια, αντοχή σε μεγαλύτερες 

επιταχύνσεις με ενίσχυση του οπλισμού, πρόβλεψη για μονώσεις-πλέγματα στην τοιχοποιία  κλπ.). 

7.  Να εξασφαλισθούν χρηματοδότηση και επιστημονικό εξειδικευμένο προσωπικό ώστε να ενισχυθεί 

αποφασιστικά ο προσεισμικός έλεγχος στα σχολεία σε μόνιμη και σταθερή βάση. Να σταματήσει η απαράδεκτη 

μετακύλιση της ευθύνης των ελέγχων στους εκπαιδευτικούς!!! 






